

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 118
(18394)
Вторник,
27
ИЮЛЯ
2004г.

НОВОСТИ ДНЯ

ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПОМОЩИ

Как мы уже сообщали, прожиточный минимум в среднем на душу населения нашей области за II квартал 2004 года составил 2285 рублей. Он используется при определении права жителей нашего города на получение субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг, а также других видов социальной помощи в III квартале 2004 года.

Для граждан трудоспособного возраста прожиточный минимум выше - 2472 рубля, для пенсионеров - 1620 рублей, для детей - 2360 рублей. Областной прожиточный минимум устанавливается по представлению департамента труда Кемеровской области и Кемеровского областного комитета государственной статистики, ежеквартально утверждается распоряжением администрации Кемеровской области.

По информации специалистов отдела по труду и заработной плате нашего муниципалитета, городской прожиточный минимум близок к областному. Незначительное увеличение цен произошло на хлеб и хлебобулочные изделия, овощную продукцию и рыбу свежемороженую. При этом сезонно снизились цены на молочную продукцию.

ПЕНСИИ ВЫРАСТУТ

С 1 августа в России трудовые пенсии вырастут на 6,3 процента - в среднем на 130 рублей.

Об этом президенту РФ Владимиру Путину сообщил на рабочей встрече министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов. Решено одновременно проиндексировать обе части пенсии - страховую и базовую, которая вырастет с нынешних 621 до 660 рублей. В результате, уточнил министр, средний доход пенсионеров возрастет на 130 рублей в месяц. При этом прибавка к пенсиям для ветеранов и участников Великой Отечественной войны составит в среднем

280-285 рублей. На встрече было отмечено, что первоначально планировалось увеличить базовую часть пенсий с 1 октября 2004 года. Однако результаты работы Правительства и Пенсионного фонда оказались таковы, что мы можем провести эту индексацию раньше, чтобы по итогам года доходы пенсионеров стали выше, чем было запланировано, - сказал Михаил Зурабов. - Это потребует от Пенсионного фонда РФ дополнительных расходов в размере 4,2 млрд. рублей в месяц.

УЧАТСЯ ДОБРУ

"Уроки добра" - так называется совместный проект городского Общества слепых и социального центра молодежи.

Его реализация стала возможной благодаря победе нашего проекта в областном конкурсе организаций инвалидов под девизом "Смотри на меня, как на равного". Завоеванный грант позволил провести уроки добра для ребят из летних лагерей школы № 1 и гимназии № 18, в ходе ко-

торых шли беседы о милосердии и взаимопомощи. Их участниками, помимо детей, стали вожатые педагогического отряда "Луч", а также преподаватель ДМШ № 12 В. К. Куратов. Необходимость общения, диалога - вот главное, чему научились ребята на уроках.

НАШ ДВОРОВЫЙ ОТРЯД

В городе продолжают свою работу 12 дворовых площадок, которые посещают сейчас более 150 ребят, проводящих каникулы дома.

Вожатые социального центра молодежи организовывают в дворовых лагерях различные мероприятия и конкурсы. Возрастных ограничений здесь нет, поэтому площадки посещают и малыши, и более старшие ребята. Вожатые и дети вместе заполняют дворовый журнал, куда заносят свои впечатления о

каждом прошедшем дне, пишут пожелания, вкладывают рисунки. География дворовых лагерей у нас год от года расширяется. Теперь на этих площадках собираются с вожатыми дети не только в центре города, но и в поселках шахт "Комсомолец" и имени 7 Ноября, первым и вторым микрорайонах.

Служба новостей.

Внимание: проверка!

Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций г. Ленинска-Кузнецкого информирует должностных лиц и население города о том, что завтра, 28 июля, с 11 до 12 часов местного времени будет проводиться комплексная плановая проверка системы оповещения населения города с включением звуковых электросирен.

График ремонта оборудования в ОАО "Горэлектросеть" распisan на каждый месяц. В нём особо выделены летние работы, где определены объекты, которые необходимо отремонтировать в тёплое время года. На капитальном ремонте такого оборудования предстоит освоить 8 миллионов 224 тысячи рублей, на текущем - 579 тысяч. Сейчас работы выполнены примерно наполовину. Они проводятся за счёт собственных средств предприятия.

В районе телецентра, от подстанции северных сетей "Кузбассэнерго" до подстанции у шахты "Комсомолец", по улицам Менделеева, Толбухина и другим установлены новые опоры, по которым протянуты сети общей протяжённостью около трёх километров. Раньше здесь подача электроэнергии часто прерывалась из-за ветхости линий, но теперь электроснабжение стало надёжнее и стабильнее. Работу по замене старого оборудования на новое провёл коллектив третьего сетевого района под руководством начальника Николая Петровича Дрыгина.

В настоящее время те же специалисты в данном районе ведут ремонт ещё одной высоковольтной линии длиной до двух километров в направлении улиц Краснодарской, Краснопитерской. Во время его выполнения старые опоры и электропровода также будут заменены на новые. В июле эти работы планируется закончить.

Коллектив второго сетевого района, которым руководит Евгений Иванович Погребцов, ведёт ремонт электросетей от центра города в сторону улиц Карла Либкнехта, Розы Люксембург. Здесь будет заменено полтора километра электропроводов. В этом районе в результате частной застройки многие линии и опоры оказались в огородах жителей, и рабочим горсети предстоит "вывести" их на территории улиц, чтобы осуществлять подачу электроэнергии в

выполняется только текущий ремонт: меняются рубильники выходов в линию, увеличивается сечение проводников головных участков линий электропередач. На шести зданиях трансформаторных подстанций проведён косметический ре-

ты имени Кирова, завода "Красный Октябрь", старого рынка, центра города. Для этого предстоит построить новую распределительную подстанцию в 6 тысяч вольт у школы № 33 и от неё переключить высоковольтные электролинии на подстанцию "Городская" "Кузбассэнерго", которая находится в центре. Это самый крупный объём работы, которую предстоит выполнить в августе. Затраты на этот объект составят 10 миллионов 200 тысяч рублей. Подстанция № 1 энергоуправления, расположенная за заводом "Красный Октябрь", при этом останется в резерве.

Кроме этого, планируется провести ремонт подстанции на территории бывшего химзавода и обеспечить внешнее электроснабжение котельной № 13, на которой сейчас ведётся полная реконструкция здания и оборудования. После выполнения этого социально важного заказа коллективы участков горсети закончат работы на плановых объектах, предусмотренных графиками на сентябрь и октябрь.

Надо отметить, что все рабочие предприятия трудятся в летний период с особой добросовестностью и ответственностью: если нужно задержаться после смены, чтобы закончить намеченный объём дел, никто не сошлётся на неотложные домашние проблемы. Когда необходимо, люди приходят на работу и в выходные дни. Потому что все понимают: чем лучше и больше будет сделано летом, тем надёжнее будет действовать оборудование в зимние дни.

Л. СОЛОВЬЕВА.

ЧТОБЫ СВЕТ ГОРЕЛ ВСЕГДА

соответствии с техническими нормами.

Специалисты участка капитального ремонта вместе со своим руководителем Николаем Петровичем Артемьевым ведут капитальный ремонт электролиний от центра города в сторону четвёртого участка. Им также предстоит убрать опоры с территорий частных построек и протянуть электропровода по новым железобетонным опорам. Проведённые работы позволят улучшить электроснабжение района, где перерывы электроэнергии случались очень часто.

Большую работу в эти летние дни выполняет коллектив кабельного участка в центральной части города, где часто возникали проблемы с подачей электроэнергии из-за изношенности линий. Здесь заменены головные кабели по двум линиям высоковольтных фидеров. Требования к качеству выполнения работ очень высокие, и мастер участка Анатолий Егорович Тюрин следит за их выполнением очень тщательно.

На трансформаторных подстанциях в этом году

монти, деревянные двери заменены на металлические, чтобы исключить доступ в подстанции посторонним лицам. По словам руководителя горсети, темпы работ несколько замедляются из-за очень старой спецтехники, которую часто приходится ставить на очередное техническое обслуживание или, проще, на ремонт. Особенно это касается буряма, автокрана, автовышки.

За прошедшее время удалось провести работы не только по улучшению электроснабжения улиц города, но и на своих производственных объектах. Так, отремонтированы боксы гаража. В них поднят пол, это позволит избежать подтопления помещений водами, текущими с улицы Пушкина во время дождей. Для улучшения условий труда работающих в горсети уже действуют баня и сауна.

И хотя сделано уже много, план работ на август будет особенно напряжённым. Это связано с выполнением дополнительного городского задания по строительству новой ЛЭП, которая позволит улучшить электроснабжение районов шах-

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 19 по 23 июля (в тыс. руб.):

управлению образования - 603,5 (на питание - 240, на расходы - 27,5, для расчётов за электроэнергию - 197, на отпускные - 10, на подготовку к зиме - 40, на расходы по текущему содержанию учреждений - 30, на оснащение школы безопасности - 59);

управлению здравоохранения - 1990 (на бензин - 150, на питание - 70, на расчёты за электроэнергию - 155, на оплату коммунальных услуг - 30, на зарплату - 1340, на медикаменты - 45, для расчётов с донорами - 5, на подготовку к зиме - 40, на расходы по текущему содержанию учреждений - 50, на программу против туберкулёза - 30, на приобретение оборудования - 40, на расходы - 15, на программу "АнтиСПИД" - 20);

психобольнице - 80 (на питание, медикаменты, расходы - 70, для расчётов за электроэнергию - 10);

управлению культуры - 94 (на бензин - 5, на расчёты за электроэнергию - 50, на подготовку к зиме - 15, на ремонт музея - 23);

управлению физкультуры и спорта - 49 (на бензин - 5, на расходы по установке противопожарной сигнализации - 30, на проведение спортивных мероприятий - 4, для расчётов за электроэнергию - 10);

управлению соцзащиты - 1396 (на зарплату - 1100, на отпускные - 210, на расходы - 15, на приобретение проездных для соцработников - 20, на подготовку к зиме - 12, на расходы обществу инвалидов - 6, для расчётов за электроэнергию - 10, на питание - 18, на програвление - 5);

отделу по делам молодёжи - 63 (на зарплату);

ТУ пос. Никитинского - 40 (на оплату коммунальных услуг - 25, на подготовку к зиме - 15);

УВД - 80 (на бензин);

управлению ГОиЧС - 63 (на бензин - 5, на расходы - 58);

КУМИ - 74 (на расходы);

ОАО "Бытовое обслуживание населения" - 20 (на захоронение безродных);

ООО "Ленинск-Кузнецкий горгаз" - 20 (субсидии на возмещение убытков);

МП "Управление капитального строительства" - 627 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МУК "Городская киностудия" - 10 (на расчёты за электроэнергию);

МП "Редакция радиовещания" - 30 (субсидии на убытки);

УЕЗ ЖКУ - 255 (на расчёты за электроэнергию).

С. ПАВЛОВА.

Руководитель финансового отдела.



СКАЖИТЕ, БАТЮШКА...

Слышал, что нельзя учить иностранные языки: мол, это грех. Почему? О. Новоселов.

— Греха в этом нет. Учить можно. Но главное, надо знать язык Божий, научиться беседовать с Богом и всегда в жизни быть с Ним.

х х х

— Я купила крестик серебряный, а он у меня почернел, может быть, на мне сглаз или порча? Нина.

— Не надо думать, что, если почернел крестик, то на вас порча. Иные толкуют: раз крест почернел, то это оттого, что душа тёмная. Однако в этом ничего духовного и магического нет. Просто организм многих людей, особенно больных, выделяет кислотные элементы. Когда они встречаются с серебром, оно начинает темнеть.

х х х

— Можно ли носить на теле поясик "Живые помощи"? И. Устюжанина.

— Вероятно, речь идёт о 90-м псалме "живый в помощи Вышняго", который напечатан на поясках и ремнях. Да, такие пояса носить можно и нужно. Но носить его при себе и не знать псалма наизусть, не читать ежедневно, равносильно тому, что голодно носить с собой хлеб и не есть.

х х х

— Не против ли донорство православной вере? В. Насайфулин.

— Если это необходимо для спасения человеческой жизни, греха в этом нет. "Блажен, кто положит душу за други своя", то есть отдаст свою жизнь, а не только кровь. Грех, если мы начнём продавать свою кровь, наживаясь на несчастьи ближних. Если же безвозмездно жертвуем, то это благо и православной вере не противоречит.

х х х

— Мои родственники отмечают умершему день рождения. Можно ли это делать? Т. Пастухова.

— Дни рождения усопших отмечать можно. Но при этом важно собираться не ради накрытого стола, а для молитвенного единения. Молитва усопшим необходима, как воздух необходим нам, живым. А когда двое-трое молят Бога о помиловании и улучшении загробной участи усопшего, то такая молитва особенно сильна. Посетите церковь, поставьте свечи за упокой, закажите панихиду. Можно в этот день побывать на кладбище, подать милостыню. Главное, помните: усопших следует помянуть как можно чаще, не дожидаясь особых дней.



Свято-Троицкий храм

с. Красное.

Фото В. Ефимова.

Предлагаем нашим читателям анализ десяти заповедей, данных Моисею Богом во времена Ветхого Завета. О том, как они исполняются сегодня в России, говорит профессор богословия, диакон Московского храма Андрей КУРАЕВ:

Заповеди В наши дни

Первая заповедь: "Я Господь Бог твой, да не будет у тебя других богов, кроме меня".

— Как раз "другие боги" сегодня настырны и популярны, как никогда. "Боги" Египта, Индии, Китая, Тибета, "боги из НЛО" и "астральные духи" заполняют вакуум, созданный в душах россиян прежней богоборческой властью.

Вторая заповедь: "Не сотвори себе кумира".

— Жажда получить обереги, талисманы, "заряженные мази" Чумака и прочую "энергетическую гумпомощь" из оккультно-астральных источников есть воспроизведение классически языческого отношения к идолам.

Третья заповедь: "Не произноси имени Господа Бога напрасно".

— Похоже, это единственная заповедь, которая почти не нарушается в России: поскольку и Бог и имя Его многими забыты, то и напрасно они не произносятся.

Четвёртая заповедь: "Чти день субботный".

— Для нашего времени святым днём является воскресенье. Но, увы, для россиян это не время молитвы и приближения к Богу, а время максимального удаления от него; в безделье и пьянстве.

Пятая заповедь: "Почитай отца твоего и мать твою".

— В каких случаях поминается в нашем языке мать — слишком хорошо известно. Для библейского же мышления это не просто невежество, а святотатство, кощунство. Родители, как и Бог, — хранители тайны жизни. Оскорбление родника жизни (родителей) — есть оскорбление Бога.

Шестая заповедь: "Не убий".

— Сегодня в России очень распространены аборт. Их число увеличилось, поскольку истреблять детей во чреве стали и девочки-подружки, чего раньше практически не было. По уровню нравственного развития мы выкатились даже за порог Ветхого Завета. Много человеческих грехов и преступлений описано в Библии. Но мы не встречаем там греха

умерщвления ребёнка до его рождения. Мы, россияне, не станем жить лучше, если параллельно с возведением новых храмов будет расти число абортариев. Бог не благословит миром и довольствием такую страну.

Седьмая заповедь: "Не прелюбодействуй".

Восьмая заповедь: "Не кради".

— Эти заповеди явно не входят в моральный кодекс новых хозяев жизни. Да и старосоветское большинство всерьёз их не воспринимает. Ведь если нельзя, но очень хочется, значит, можно. И придумываются разные оправдания изменам, кражам. Мол, все кругом так поступают, чем я хуже других?

Девятая заповедь: "Не лжесвидетельствуй".

— Это, наверно, самая нереализованная заповедь. Любовь людей к передаче очерняющих слухов и сплетен друг о друге всегда была неумеренна. А в обществе, забывшем слово "грех", гласность изначально была понята как право на ложь и "чернуху".

Десятая заповедь: "Не пожелай имущества ближнего твоего" в комментариях не нуждается.

— Вот знаменитые десять заповедей, мы, россияне, по ним не живём. А значит, мы поставили себя за грань элементарной порядочности. И если критерием нравственного развития общества брать не свободу выезда за рубеж, а эти десять заповедей, то с 1985 года мы как общество не стали лучше. От мира язычества, от мира, убивающего нерождённых детей ради благополучия взрослых, нам ещё предстоит сделать шаг к Моисею-законодателю. И лишь исполнив данные через него заповеди, мы сможем очистить наши сердца так, чтобы исполнилось в нас уже собственно евангельское: "... блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят".

Подготовила С. БОРИСОВА.

ПЕРВОЕ августа — прославление мощей Преподобного Серафима, Саровского чудотворца. Это великое духовное событие связано с именем последнего русского государя Николая II, который настоял на прославлении дивного старца в лике святых. 19 июля 1903 года (по старому стилю) состоялось великое торжество в Сарове, на котором присутствовала вся царская семья. На прославление батюшки Серафима со всех концов России стеклось более 300 тысяч православных.

Это был мудрый старец. Наделённый Богом дарами прозорливости, чудотворений. За сотни вёрст шли к нему люди, чтобы услышать слова утешения, совета, наставления. С некоторыми наставлениями переподобного Серафима, полезными для духовного роста, мы хотели бы вас познакомить.

• Человек по телу подобен свече зажжённой. Свеча должна сгореть, и человек должен умереть. Но душа его бессмертна. Поэтому и заботиться более мы должны о душе. Какая польза человеку, если он весь мир приобретёт, а душу свою погубит. За душу, как известно, ничто в мире не может быть выкупом. Если одна душа сама по себе драгоценнее всего мира и царства небесного, то несравненно дороже Царство Небесное. Старайтесь не потерять Его.

• Главное — не облениться и непрестанно понуждать себя к лучшему.

• Когда люди носят вас, не огорчайтесь. Это всё благо. Хуже, когда нас хвалят и кланяются нам. Через это мы лишаемся награды на небесах.

• Когда мы отвращаемся от человека или оскорбляем его, тогда на сердце нашем как

ДИВНЫЙ СТАРЕЦ

Советы святых

бы камень ложится. • Мы в отношении к ближним должны быть как слово, так и мыслымы чисты и равны ко всем. Иначе жизнь нашу делаем бесполезной.

• Осуждай дурное дело, а самого делающего не осуждай.

• Итак, возлюбим смирение и узрим славу Божию. Ибо где истекает смирение, там слава Божия источается.

• Не должно другому открывать сердца своего. Из тысячи можно найти только одного, который бы сохранил свою тайну и ни с кем не поделился ею. Когда мы сами не сохраняем её в себе, как можем надеяться, что она может быть сохранена другим.

• С ближними следует обходиться ласково, не делая даже и видов оскорбления.

• Себя нам надо считать грешнейшим из всех. А ближнего за плохие поступки не осуждать и всегда прощать. Дверь покаяния открыта всем, и неизвестно, кто прежде войдёт в неё — ты, или твой ближний.

• Когда случится быть среди людей в мире, о вещах духовных говорить не нужно, особенно когда не примечается и желания к слушанию.

Подготовила С. Рябинина.

Праздники августа

Успенский пост

Успенский пост установлен в честь и подражание Божией Матери, всю жизнь проводившую в посте и молитве. Пост составляет две недели — с 14 по 28 августа. По своей строгости этот пост приравнивается к Великому посту: запрещается вкушать все продукты животного происхождения, в том числе рыбу. Употребление рыбы разрешается только в день Преображения Господня (19 августа).

Несмотря на множество ограничений в пище, Успенский пост истари считается самым лёгким и приятным для всех слоёв населения. В середине августа уже поспели овощи, так что недостатка в еде нет.

За время поста церковь отмечает два праздника, посвящённые Спасителю, в народе их именуют "медовым", "яблочным Спасом". 14 августа — медовый Спас. В этот день, после литургии, совершается малое освящение воды. Вместе с тем происходит и освящение мёда нового сбора. Только после этого разрешается по уставу Церкви употреблять в пищу мёд.

В праздник Преображения Господня отмечается второй Спас — яблочный. В это день освящаются "начатки плодов" — яблоки и виноград. При этом церковь молится, чтобы Господь сделал дары Свои для нас полезными и даровал нам плоды духовные.

- | | |
|---|--|
| 1 — Обретение мощей преподобного Серафима, Саровского чудотворца. | 19 — Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа. |
| 2 — Пророка Илии, жившего в IX веке до Рождества Христова. | 20 — Обретение мощей святителя Митрофана, епископа Воронежского. |
| 4 — Мирносицы равноапостольной Марии Магдалины. | 21 — Преподобных Зосимы и Савватия Соловецких. |
| 5 — Почаевской иконы Божией Матери (молятся о бытовых нуждах). | 22 — Апостола Матфия. |
| 6 — Благоверных князей-мучеников Бориса и Глеба. | 23 — Святителя Тихона, епископа Воронежского чудотворца. |
| 9 — Великомученика и целителя Пантелеимона. | 27 — Перенесение мощей преподобного Феодосия Печерского. |
| 10 — Смоленской иконы Божией Матери, именуемой "Одигитрия" (Путеводительница) — помощница в пути. | 28 — Успение Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии |
| 12 — Заговенье на Успенский пост. | 29 — Перенесение из Едессы в Константинополь нерукотворного образа Господа Иисуса Христа в 944 году; Феодоровской иконы Божией Матери (перед этим образом молятся об избавлении от бесплодия). |
| 14 — Происхождение честных древ животворящего Креста Господня | 31 — Мучеников Флора и Лавра — покровителей животноводства. |
| 16 — Преподобного Антония Римлянина, Новгородского чудотворца. | |

ПОМОЩНИКИ В БОЛЕЗНЯХ

Есть множество святых, которым Господь даровал ещё при их жизни особую благодать — исцелять болезни. Этот дар по окончании земной жизни у них не отнялся. И ныне, находясь в небесных обителях, они слышат наши молитвы и помогают нам. Сегодня хотелось бы назвать наиболее почитаемых в народе святых, имеющих дар исцелений.

Следует молиться при:
бессоннице — преподобному Александру Свирскому; преподобному Иринарху, затворнику Ростовскому;
водянке — преподобному Ипатии, игумену Руфимскому;
глазных болезнях — святителю Николаю, архиепископу Мирликийскому; блаженному Василию, Московскому чудотворцу; великомученику и целителю Пантелеймону; равноапостольному великому князю Владимиру;
головных болях — пророку, предтече

Иоанну Крестителю; святителю Гурию, епископу Казанскому;
грыже — великомученику Артемию;
болезнях желудка — преподобному Феодору Студиту; великомученику Артемию;
женских болезнях — преподобным Ипатии Печерскому, целebнику, и Давиду Гареджийскому, чудотворцу;
зубной боли — священномученику Антоне, епископу Пергамскому; святителю Ионе, митрополиту Московскому, всея России чудотворцу;
детских болезнях — праведному Симе-

ону Богоприимцу, мученице Параскеве Пятнице;
нарывах и струпах — бессребренникам Киру и Иоанну;
немоте — преподобному Иоанну Рыльскому;
ног болях — праведному Симеону Верхотурскому; преподобному Серафиму Саровскому, бессребренникам и чудотворцам Косме и Дамиану;
падучей болезни (эпилепсии) — мученику Виту; целителю Пантелеймону;
поясничных болях — преподобному

Серафиму Саровскому;
болезнях рук или увечьях — преподобному Иоанну Дамаскину;
чревных (желудочно-кишечных) болезнях — преподобному Феодору Студиту, бессребренникам, мученикам Киру и Иоанну, преподобному Серафиму Саровскому; целителю Пантелеймону;
любых болезненных состояниях — целителю Пантелеймону; священномученику Ермолаю; наставнику и учителю Пантелеимона; преподобному Сампсону, страстоприимцу; святителю Спиридону Тримифунтскому; преподобному Пимену Многоболезненному Печерскому; мученику Диомиду, врачу; великомученице Варваре — спасительнице от тяжких болезней.
 И, конечно же, главной Целительницей и нашей помощницей является Пресвятая Богородица — Дева Мария.

ЧИСТОТА УЛИЦ ЗАВИСИТ ОТ КАЖДОГО ИЗ НАС

С апреля нынешнего года по распоряжению администрации города в Ленинске-Кузнецком проводится акция "Чистый город". Традиционными стали рейды по улицам города, цель которых – наведение чистоты и порядка. Конечно, сами участники рейдов не занимаются уборкой, а просят, заставляют, принуждают, порой применяя штрафные санкции, жителей навести порядок на своей территории.

Действия администрации обусловлены законом. В частности, существует распоряжение №73 от 11.02.2003 о благоустройстве города, утвержденное главой города В.Ермаковым. А также ст.15.1 Закона №52-ОЗ Кемеровской области о нарушении правил благоустройства и озеленения. Хотя законы и существуют, но не всегда население знакомо с ними. Вот и получается, что люди высыпают печную золу и прочий мусор на обочину (речь идет о частном секторе), не осознавая того, что нарушают правила благоустройства.

В очередном рейде участвовали представители отдела административной работы, начальники опорных пунктов охраны правопорядка, представитель городского экологического центра, участковый уполномоченный милиции, имеющие право составлять протоколы.

На улице 7 Ноября въехали со стороны улицы Суворова. Первый объект, привлекая внимание членов рейда, – остановка у ДК имени Ленина,

вокруг которой красовался "узор" из окурков, пестрели обертки из-под шоколада, пакеты из-под чипсов. Все это должно бы находиться в урнах, но они отсутствовали.

Территория ближайшего к остановке дома так-

ваает предписание, по которому в течение десяти дней территория должна быть убрана. В случае невыполнения составляется протокол, затем его направляю на административную комиссию. Комиссия, в свою очередь,

Благоустройство

же была не в лучшем состоянии – мусор, уголь у ограды. Именно с него начинается работа рейдовой комиссии. Участковый стучит в калитку. Спустя некоторое время выходит хозяин – пожилой мужчина лет шестидесяти. Как выяснилось, инвалид, поэтому следить за чистотой ему трудно физически.

- Жалко даже протоколы выписывать таким людям, инвалид ведь... - сочувствует Ксения Корытко, представитель городского экологического центра.

В подобные рейды экологи ездят и самостоятельно, привлекают к своей работе школьников из гимназий № 12, 18. Ребята могут не только помочь убрать мусор, но и стараются склонить жителей на покупку контейнеров для мусора.

- Недавно, - делится успехами Ксения, - были на 4-м Дачном. Съездили удачно, почти все жители улицы согласились поставить контейнер.

Вот и сейчас Ксения обещает инвалиду помощь ребят.

Участковый уполномоченный милиции выписыва-

ет решение – предупреждение или штраф.

Следующая остановка – улица Маресьева. Улочка относительно чистая, хотя кое-где нет-нет да и промелькнет раздавленная бутылка или яркий фантик.

Требования, предъявляемые к хозяевам и жильцам, касаются не только мусора и бытовых отходов. Прилегающая к их домам территория должна быть аккуратной и ухоженной. Территория у одного из домов по ул. Маресьева, к которому мы подошли, является противозлощастности этого требования. Высокая трава, щебень – свидетельство строительства, длящегося явно не первый год, что оказалось верным.

- Уже лет десять строюсь, - отвечает мужчина-хозяин. И, выслушав замечания участников рейда по поводу содержания прилегающего к дому участка: скосить траву, убрать строительные материалы, - быстро соглашается все выполнить.

Переходим через дорогу, на другую сторону улицы. Сразу обращая внимание на чистенький, ак-

куратный дом, в ограде которого ни соринки – просто душа радуется. И портит эту картину куча старого песка, на котором живописно раскинулись сочные стебли сорняка...

Молодой человек, в эту минуту подъехавший на машине к дому, сын хозяина, объясняет:

- В августе строить будем... Полежала бы еще.

Но нет, убрать песок нужно в течение десяти дней. Куда его складывать, решает сам хозяин.

А сразу за углом дома №10 по улице Маресьева, в переулочке, - пугающая своими размерами гора мусора – местная свалка, для вывоза которой понадобится с десяток машин. Глядя на нее, вспоминаю эпизод из мультфильма: пол подмели, а мусор – под ковер. Наказывать в этом случае некогда. Как говорится, не пойман – не вор.

Осмотрели еще несколько участков у домов. В целом улицы 7 Ноября и Маресьева – чистые. Основные претензии – к складированию стройматериалов, в нескольких домах идут стройки. Но жильцы, с которыми мы разговаривали, согласились убрать территорию у своего дома.

Уже возвращаясь из рейда, еду в маршрутном такси. В салоне недалеко от меня сидит молодой человек, пьет пиво. А потом ловко прячет пустую бутылку под сиденье. Где сидел, там и намусорил. И потому, пока каждый житель не поймет необходимость соблюдения чистоты и порядка всегда и всюду, город не будет выглядеть красивым и ухоженным.

С. МОХИРЕВА.
Студентка КемГУ.

НЕЗАВИДНЫЙ ДИАГНОЗ

Вот уже полтора десятка лет наш шахтерский регион прочно удерживает незавидное первенство в России по уровню профессиональных заболеваний. Сегодня этот показатель превышает общероссийский в десятки раз.

Число пострадавших от профзаболеваний в Кузбассе начало неуклонно расти с начала 1990-х годов. Сегодня, по официальной статистике, в Кемеровской области показатель профзаболеваемости на 10 тысяч занятого населения составляет более 14 случаев, общероссийский показатель – менее двух случаев.

Чаще всего, а это порядка 40 процентов от общего числа профзаболеваний, горняки страдают силикозами и прочими недомоганиями, связанными с дыхательной недостаточностью, вызванной воздействием угольно-породной пыли. На втором месте – нейросенсорная тугоухость – 23 процента. Проще говоря, больные плохо слышат: это следствие долгой работы в условиях повышенного шума. Радикулиты, артриты и прочие нарушения опорно-двигательного аппарата – третьи по степени поражения заболевания.

Аналогичная ситуация по хроническим профессиональным заболеваниям складывается и в Ленинске-Кузнецком. В 2001 году было зарегистрировано 114 заболеваний, в 2002-м – 146, в 2003-м – 153.

Каковы же причины столь неутешительной статистики? Это, во-первых, разрушение на предприятиях систем профилактики, в том числе лечебно-профилактических (санаторно-курортного лечения, послесменных

восстановительных процедур). Следующий фактор состоит в старении трудоспособного населения, когда значительно снижаются адаптационные возможности организма противостоять воздействию вредных условий труда. Несмотря на высокий уровень профессиональной заболеваемости, на редких предприятиях выполняются требования санитарного законодательства.

Работающие в подземных выработках не обеспечены иногда даже такими элементарными предметами, как фляжки для питьевой воды. Пункты горячего питания не функционируют. Не ведется контроль за вредными производственными факторами: запыленностью, шумом, вибрацией и так далее, что исключает возможность расчета сменности и стажировки на работающих во вредных условиях труда и конкретного планирования мер по снижению вредного воздействия. Мероприятия по улучшению условий труда большей частью не учитывают реальную картину заболеваемости на предприятиях. Вся профилактика сводится к формальному проведению периодических медицинских осмотров, обеспечению работающих "лепестками" и респираторами.

Для изменения ситуации в будущем уже сегодня необходимо целенаправленное объединение усилий администрации предприятий, профсоюзов и трудовых коллективов.

П. ШИШКИН.

Санитарный врач отделения гигиены труда ГУ "Центр госсанэпиднадзора в г. Ленинске-Кузнецком".

СТАНОВИТСЯ ПРАЗДНИК ТРАДИЦИЕЙ

Вот уже в четвертый раз чудесный июльский день собирает на праздник детей из центра реабилитации детей-инвалидов. Как правило, в его организации участвуют управление социальной защиты населения, горадминистрация и сам центр. На этот раз к ним присоединились горспорткомитет и ООО "Парк культуры".

И поэтому нынешний праздник начался со спортивных состязаний на стадионе "Шахтер". Поблажек никаких не было, все было серьезно и основательно: бег на дистанции 30 и 60 метров, метание гранаты, прыжки в длину и набрасывание колец. А значит, не обошлось без подлинного спортивного азарта, духа честной состязательности и упорной поддержки болельщиков. Тем почетнее была победа. А среди лучших спортсменов оказались Настя Маленкова, Антон Угренинов, Эльвира Тягина и Денис Мифтахудинов. И конечно, были награды – памятные сувениры.

Затем праздник плавно перетек на территорию парка. Здесь ребят ожидало угощение в виде пирожных и газировки. Однако после лакомства отдых тоже стал активным: начались всевозможные игры и конкурсы, среди которых самым ярким стал "Рисунок на асфальте". Самое интересное, что в парке без награды не остался никто: ею стали два бесплатных билета на аттракционы.

Всего участие в празднике приняли более ста детей. Финансовую поддержку оказала городская администрация. Пирожными угощало ОАО "Хлебокомбинат" в лице его руководителя В.Р. Тухватуллина и ИП "Понамарев" – газированной водой. А работники ООО "Парк культуры", помимо билетов на аттракционы, при помощи своих ведущих конкурсов и игр подарили ребятам немало радостных минут.

Л. БОГДАШИНА.

И.о. директора центра реабилитации.

Каждый вторник на площади около ДК имени Ярославского проходят мероприятия для детей. "Встречи у фонтана" организуют заведующая массовым отделом Дворца культуры Елена Петровна Перминова и заведующая детским сектором Галина Ивановна Семкина, которые одновременно являются руководителями клуба "Чудодей". В проведении праздников участвуют также ансамбль "Услада", оркестр русских народных инструментов, коллективы народного танца "Калинушка", бального танца "Акварель" и другие творческие объединения.

Традиционно под звон веселой музыки ребята из школьных лагерей, центра реабилитации и дети из близлежащих домов в один миг заполняют пространство от сцены до фонтана.

Праздники всегда радуют гостей новыми развлекательными и познавательными программами. Так, день, посвященный святым апостолам Петру и Павлу, проводился на основе русских народных традиций. Подобно тому, как наши предки совершали обряды, дети и плели венки, и искали цветы при помощи стрелок, и выбирали лучших певцов и танцоров.

Маленькие победители всегда получают в награду сладкие подарки из призового фонда. Но главным сюрпризом всё-таки остаётся хорошее настроение, приятное впечатление, улыбки на лицах тех, кто взглянул на мероприятие. Ова-

ции детскому клубу "Чудодей" и фольклорному ансамблю "Услада" стали привычными. Участники праздников соперничают каждому слову, произнесенному со сцены.

ЧУДЕСА У ФОНТАНА



Любопытно смотреть, как малыши пластично и легко двигаются в такт современному хиту Глюкозы, Сердючки и других исполнителей. Для ребят звучат интересные предложения. Всех желающих приглашают войти в составы коллективов "Калинушка", "Акварель", "Услада". Елена Петровна Перминова, часто развлекающая детей во время дискотек, делает объявления о предстоящих городских праздниках. Она сообщает об одном из уникальных событий так: "31 июля впервые в городе в парке чудес пройдет шоу воздушных шаров, где в небо будет выпущено более 1000 гелевых шаров, а главное – большой шар-подъемник поднимет вас в небо. Любой ребенок сможет выиграть огромное количество призов, поучаствовать в конкурсе карнавальных костюмов и масок". Когда музыка затихает, пришедшие не спешат расходиться. Родители делятся впечатлениями от увиденного и услышанного. Наталья Николаевна, мама Юли, которая не пропускает ни одного праздника вместе с дочерью, рассказывает о "Встречах у фонтана": "Мероприятия очень хорошие, необычные, познавательные, помогают разнообразить, наполнить эмоциями жизнь ребенка, особенно его каникулы". Сама Юля уже получила звание "Лучший танцор", а особенно любит сказки-представления, к которым старательно готовятся "чудодей" и их руководители.

О. НОСКОВА.
Студентка КемГУ.

СПОРТ ЛЮБИТ ВСЕХ

На стадионе "Шахтер" впервые в городе прошли соревнования среди детей и подростков с ограниченными возможностями. В них приняли участие 30 ребятшек из центра реабилитации детей с ограниченными возможностями.

На параде открытия участников приветствовала заместитель начальника управления социальной защиты населения Лидия Владимировна Понизова. От управления по физической культуре, спорту и туризму были вручены благодарственные письма спортсменам-инвалидам, принимавшим участие в соревнованиях по жиму лежа в 2003-2004 гг.: Анастасии Маленковой, Александру Резяпову, Николаю Куликову, Денису Мифтахудинову. Эти ребята занимаются второй год в центре реабилитации под руководством заслуженного мастера спорта по пауэрлифтингу Татьяны Ельцовой.

После парада начались соревнования, в программу вошли: бег на 30 метров у девочек, бег на 60 метров у мальчиков, прыжки с места в длину, метание гранаты, соревнования "Веселые кольца".

Денис Мифтахудинов занял 1-е место в прыжках в длину, второе — в беге на 60 метров, первое — в бросках колец ("Веселые кольца").

Антон Угреников стал первым в метании гранаты и беге на 60 метров, третьим — в прыжках в длину и бросках колец.

Сергей Апаев занял 3-е место в метании гранаты, поделил второе место с А. Угрениковым в беге на 60 метров, стал вторым в прыжках в длину.

Виктория Садова, Эльвира Тягина, Анна Савелькина, Зарина Чореева — призёры соревнований среди девочек в прыжках в длину, беге на 30 метров, метаниях гранаты.

Особо хочется отметить выступления Анастасии Маленковой, Станислава Колесникова, Евгения Дворникова, принявших участие во всех видах программы и также занявших призовые места.

В. КОНОПЛЕВ.

И.т. начальника управления по физкультуре и спорту.

ВНИМАНИЮ БОЛЕЛЬЩИКОВ!

Завтра, 28 июля, наша главная футбольная команда "Заря" проведёт первый четверть-финальный матч Кубка Кузбасса с киселевским "Локомотивом". Игра на стадионе "Шахтер" начнётся в 18 часов. Поболеем за наших!

Острые кишечные инфекции устойчиво занимают одно из ведущих мест среди всех инфекционных заболеваний в педиатрической практике, что определяет их особую актуальность. Несмотря на значительные успехи в изучении эпидемиологии, клиники и особенностей течения острых кишечных инфекций у детей, существенного снижения данной группы инфекций добиться не удалось. Невыполнение элементарных правил личной гигиены (отсутствие привычки мыть руки с мылом до еды или после посещения туалета), неправильное хранение продуктов питания, употребление воды из сомнительных источников часто приводит к развитию кишечного заболевания.

ПОМОГУТ ПОЛЕЗНЫЕ ПРИВЫЧКИ

Статистика свидетельствует, что пик заболеваемости приходится на летне-осенние месяцы. Однако бывают и исключения. Так, в первом полугодии 2004 года отмечался резкий подъём острых кишечных инфекций. В феврале, марте, апреле "виновником" возросшей заболеваемости явилась ротавирусная инфекция (другое название — "детская холера"). Только за три упомянутых месяца по детскому отделению городской инфекционной больницы от острой кишечной инфекции пролечились 210 детей. Из них 86 — малышей до одного года. Ротавирусная инфекция была установлена у 70 детей. Наиболее частыми причинами развития данной инфекции у детей признаны нарушения питьевого режима, кормление пищей, не соответствующей возрасту ребёнка.

В настоящее время у нас в городе эпидемиологическая обстановка по кишечным инфекциям контролируема. Однако следует отметить, что в мае-июне участились случаи сальмонеллеза, дизентерии.

Вне зависимости от возбудителя болезни начало большинства кишечных заболеваний имеет общие проявления. Как правило, заболевание начинается с повышения температуры, жидкого стула, рвоты, недомогания. При отсутствии своевре-

менной медицинской помощи болезнь быстро прогрессирует и приводит к осложнениям (обезвоживание, шок, судороги).

Наиболее часто и тяжело протекают осложнения у детей первого года жизни, нередко создавая реальную опасность и для самой жизни. К сожалению, у многих молодых мам существует предубеждение, что жидкий стул и повышенная температура являются реакцией на прорезывание зубов. Именно такое заблуждение чаще приводит к затягиванию болезни, развитию тяжёлых осложнений. А ведь только врач поставит правильный диагноз, подберёт необходимое лечение и определит, необходима ли госпитализация больного.

Если в семье кто-то заболел острым кишечным заболеванием, то до прихода участкового врача или приезда врача "Скорой помощи" необходимо изолировать больного в отдельную комнату; выделить отдельную посуду; залить испражнения или рвотные массы дезинфицирующим раствором (например, белизной); давать больному обильное питьё.

После госпитализации заболевшего в стационар нужно провести дома генеральную уборку с использованием дезинфицирующих средств, которые можно приобрести в аптеке.

Ю. КУРАШОВ.
Врач-инфекционист.

НЕ ДАВАЙТЕ ПОВОДА ПОЖАРУ

За 6 месяцев 2004 года в Ленинске-Кузнецком произошло 109 пожаров с материальным ущербом 114868 руб. В огне погибли 12 человек. Количество пожаров по сравнению с 2003 годом увеличилось на один случай, материальный ущерб снизился на 46752 рубля, число погибших уменьшилось на 2 человека.

Как видно из сказанного, обстановка с пожарами остается сложной. Анализ показывает, что основное количество возгораний возникает в жилом секторе, а это возможно только из-за халатного отношения к содержанию жилья домо-владельцами и квартиросъемщиками, руководителями жэков. Не следует забывать, что многие пожары — не случайность и не стихия, а результат человеческой безответственности, недомыслия, халатности и грубого нарушения самых элементарных правил пожарной безопасности.

Вследствие этого в жилом секторе случилось 96 возгораний, из них 31 — в жилых коммунальных домах. В текущем году произошли пожары и на промышленных предприятиях и предприятных раз-личной формы собственности — 8 случаев (на 2 случая меньше, чем в 2003 году).

Если анализировать возникновение пожаров по причинам, то они распределены следующим образом: нарушение ППБ при эксплуатации электрооборудования — 4 случая; детская шалость с огнем — 1; нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования — 13; неосторожное обращение с огнем,

а также неосторожность при курении — 82; умышленный поджог — 4; нарушение ППБ при устройстве и эксплуатации печей — 6.

Если вы хотите сохранить ваше имущество, то следите за выполнением элементарных противопожарных правил: не нарушайте инструкции пользования бытовыми электроприборами; не пользуйтесь самодельными нагревательными приборами; не включайте в одну электроточку одновременно несколько приборов; не оставляйте включенные электроприборы без присмотра; не допускать курения в постели; не доверяйте спички малышам и не оставляйте детей без присмотра.

Особое внимание необходимо уделять безопасному содержанию путей эвакуации: чердачных и подвальных помещений. Под лестничными маршами и в чердачных помещениях запрещено хранить домашние вещи, мебель, горючие материалы. Чердачные и подвальные помещения должны быть постоянно закрыты на замки. Запрещается облицовывать стены сгораемым материалом на путях эвакуации в подъездах.

О. КОСТИН.
Старший инспектор ОГПН-5.

ПАМЯТКА

КАК ПРОТИВОСТОЯТЬ УГРОЗЕ ТЕРРОРИЗМА

Для того, чтобы свести до минимума возможность совершения террористических актов, каждый из нас должен предпринять ряд необходимых мер безопасности:

Не открывайте двери незнакомым людям, не вступайте с ними в контакт на улице, в общественном транспорте и т.д. Не принимайте из рук незнакомцев каких-либо предметов: сумок, пакетов, свертков.

В случае обнаружения подозрительных предметов, оставленных без присмотра, срочно сообщите об этом в органы охраны правопорядка. Не пытайтесь самостоятельно вскрывать, переносить предмет. Не пользуйтесь вблизи него мобильной связью.

Обращайте внимание на появление незнакомых автомобилей и посторонних лиц вблизи вашего места жительства, работы и учебы.

Интересуйтесь разгрузкой мешков, ящиков, коробок, переносимых в подвалы и на первые этажи зданий.

Освободите лестничные клетки, коридоры, служебные помещения от загромождающих их предметов.

Укрепите и опечатайте входы и подвалы и на чердаки. Регулярно проверяйте сохранность печатей и замков. Следите за освещением во дворах и подъездах.

Организируйте дежурство по месту жительства.

Телефоны для экстренного реагирования:

УВД - 02, 3-01-81

ГО ФСБ - 3-04-94

УГОиЧС - 7-15-16; 01

БДИТЕЛЬНОСТЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ПОСТОЯННОЙ И АКТИВНОЙ!

ЗАЙМИТЕСЬ СВОИМ ЗДОРОВЬЕМ ЧУТЬ РАНЬШЕ, ЧЕМ СЕРЬЕЗНО ЗАБОЛЕЕТЕ!!!

Полное компьютерное тестирование и оценку состояния здоровья проводят высококвалифицированные специалисты г. Москвы.

Современные методы позволяют за несколько минут выявить доклинические изменения во всех органах и системах, в том числе бронхолегочной, нервной, сердечно-сосудистой, мочеполовой, пищеварительной, эндокринной, желудочно-кишечного тракта; проверяется состояние позвоночника и мышечной системы, определяется возможность развития опухолей.

Выдаются результаты обследования и подбираются оптимальные методы восстановления, травяные и витаминные комплексы, диеты, режим питания и физических нагрузок.

Только 2, 3, 4 августа с 9 до 19 часов во взрослой поликлинике №2 по адресу: пр. Ленина, 31. Информацию вы можете получить по тел. 7-07-74 (в раб. время) и даже заранее записаться на приём в удобное для вас время. Цена — 600 рублей. Для детей, медработников и пенсионеров — 500 рублей.



"Городская газета"

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинск-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
"Городская газета"»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
"Ленинский шахтер".

Зам. главного редактора:
В.В. ПЛИСЕНКО.

**Адрес
редакции:**
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15.

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 гл. Номер подтисан в печать в 17 часов 26.07.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 1919
Цена в розницу - договорная.